

5家南企入选省级绿色制造名单

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 李灿锋)近日,福建省工业和信息化厅公布了2025年度福建省绿色制造名单,其中,福建省乔东新型材料有限公司、福建泉州南星大理石有限公司、中骏智能(泉州)有限公司、沪航科技集团有限公司、泉州市三联机械制造有限公司5家南企入选2025年度福建省绿色工厂名单。

“此次入选,不仅是对企业践行环保理念、实现绿色制造的充分肯定,更是企业长期致力于技术创新与可持续发展的有力见证。”三联机械相关负责人表示,他们将继续深化

“绿色智造”发展战略,以技术创新为驱动,持续推动智能、高效、节能、环保的生产体系,为客户提供更具有竞争力的绿色制砖解决方案,同时,助力固废资源利用水平的提升,为行业可持续发展树立标杆。

绿色工厂是指实现了用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的工厂,它是制造业的生产单元,是绿色制造的实施主体,属于绿色制造体系的核心支撑单元,是未来企业发展的重要方向。绿色工厂分为国家级、省级和市级三个层次,国家级申报评选全流程是由工信部主

管,由各级工信部门逐级上报,最终工信部进行评定。

在“双碳”战略下,绿色制造是产业转型关键,绿色工厂作为核心支撑,对高质量发展和环保意义重大。值得一提的是,申报绿色工厂的好处也不少。通过创建绿色工厂,可符合国家绿色制造合规要求,保障企业合规运营;改善用能结构,实现绿色可持续发展;提升企业工厂制造体系的高端化、智能化和绿色化,使得企业早日适应绿色消费市场,提升相关产品占有率和出口竞争力;提高企业绿色影响力。

此外,入选绿色工厂名单后,企业

可一次性获得地方政府的奖励资金和投资补助、创建补助等资金。其中,国家级奖励资金是50万元—100万元,省级奖励资金是10万元—50万元;还有其他专项资金支持,享受环保免检及冬季、夏季限产限电时有优先保供权等优惠政策,有机会进入政府采购目录,有机会获得绿色金融支持等多重政策福利。

截至目前,南安累计创建国家级绿色工厂7家,绿色供应链管理企业2家;省级绿色工厂14家,绿色供应链管理企业4家,绿色制造体系正在逐步构建,成为推行绿色制造的重要抓手。

豪尔赛 再次中标地标项目

本报讯(记者 李杨瑜)近日,由南安籍企业家戴宝林掌舵的豪尔赛科技股份有限公司(以下简称“豪尔赛”)喜传中标捷报,再次斩获国家级地标项目——成功中标贵州省六枝至安龙高速公路第LATJ-8合同段花江峡谷大桥水幕光影秀项目。

据悉,花江峡谷大桥因跨越被誉为“地球裂缝”的花江大峡谷而得名,作为贵州省重点战略工程、六枝至安龙高速公路的重要控制性工程,其雄伟壮观的桥体结构堪称现代桥梁工程的典范。这座全长2890米的“超级工程”,凭借1420米的主跨长度和625米的桥面至谷底垂直高度形成凌空飞架的态势,成为“横竖都是世界第一”的大桥,建成后将一举超越杭瑞高速北盘江大桥,同时问鼎“世界第一高桥”和“山区桥梁跨径第一桥”两项桂冠,进一步彰显贵州“桥梁博物馆”的声誉。

本次项目,豪尔赛将采用国际领先的水幕激光投影技术,依托大桥独特的结构优势,在桥体中央打造长达300米的巨型水幕画卷。同时,豪尔赛还将通过高精度激光投影系统,动态呈现极具地域特色的山水意境和人文故事,为大桥注入鲜活的艺术灵魂。所有灯光设备将采用智能联动控制系统,通过数字艺术、光影艺术、流体艺术与基建工程的深度融合,实现色彩渐变、韵律变换和场景切换,重构大桥的立体美学轮廓,缔造震撼人心的视觉盛宴。

继成功打造杭州建德新安江大桥、重庆白居寺长江大桥、四川武胜嘉陵江大桥等光影项目后,豪尔赛此次中标全球最高桥梁水幕光影秀项目,再次展现了其在大型基建光影艺术领域的翘楚地位。豪尔赛相关负责人表示,未来,将在科技创新发展道路上加速前进,持续引领光影艺术与文旅产业的深度融合,为中国基建注入文化灵魂,为“中国智造”点亮世界之巅峰谱写更多绝美华章。



50家南安企业参加展会,集中展示行业前沿技术与创新成果。

从产品展示到思想交锋 南安企业闪耀玉环国际水暖阀门展

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 叶文福 文/图)14日,以“新质生产力,产业新动力”为主题的第四届中国(玉环)国际水暖阀门展在浙江玉环落幕。本届展会汇聚全产业链资源,设置四大展馆八大主题及多场配套活动,展会面积2万平方米,吸引315家企业参展,设置605个国际标准展位。

其中,劲源科技发展有限公司、南安致泰洁具有限公司、南安威泰厨卫科技有限公司等50家南安企业同台亮相,共同构建水暖阀门行业一站式展示、交流平台,集中展示行业前沿技术与创新成果,彰显产业活力与发展潜力。

展馆内,劲源科技发展有限公司的产品一经亮相,便吸引了不少客商关注。展位上,每一款产品都紧跟潮流,其消防水管带采用领先的材料和技术,经过特殊工艺处理,具有出色的耐磨性和抗撕裂性。无论是在粗糙的地面上拖拽,还是在尖锐物体的摩擦下,水管带都能完好无损,确保在复杂的火灾现场中稳定使用。

除了优质的产品,劲源科技发展

有限公司还提供全方位的专业服务。展会现场,该公司团队热情地为每一位参观者提供详细的产品介绍和技术咨询,解答他们在消防方面的疑问。

“我们积极与采购商进行交流合作,希望通过探讨,掌握客户痛点,进一步提升自身的创新能力和市场竞争力。”该公司相关负责人表示,期盼能够与更多的合作伙伴携手共进,共同推动消防行业的发展。

作为业内具有广泛影响力与规模效应的专业展会,第四届中国(玉环)国际水暖阀门展共吸引世界各地客商1.8万多人次,涵盖全国数十个省市买家,以及中东、东南亚、中亚、非洲等多个国家和地区的国际采购商,主办方还邀请组织30余个团体采购商,其中包括19个南安异地商会。

“长期以来,玉环与南安保持着密切的产销互动和高效的商贸联动关系。”南安市总商会相关负责人告诉记者,为推进两地合作交流,谋求两地经贸发展新篇章,本次他们组织邀请上海、南通等19家南安异地商会及其会员单位共300多人齐聚玉环,近距离感

受水暖阀门产业的独特魅力,全面促进供需双方的深入交流与合作对接。

“除了组织考察团走访调研,我们商会也有多家会员企业参展,成为展会的一道独特风景线。”在上海南安商会会长吕志贤看来,会员企业的集体亮相,不仅是个个人事业的展示,更是上海南安商会“商行天下”凝聚力的生动注脚。

值得一提的是,开幕当天,展会现场的分享环节中,上海南安商会副会长陈志祥与名誉会长叶尚友先后登台,带来两场“干货爆棚”的演讲。他们结合行业发展趋势、企业经营心得与商会协作理念,分享了极具价值的思考与见解,精彩论述赢得现场阵阵掌声,为本次商贸交流注入了深度内涵。

“从展会考察到思想交锋,此次玉环之行是上海南安商会‘走出去、引进来’的又一次实践。”吕志贤表示,未来,商会将继续以“联结贤达、服务企业、赋能产业”为初心,搭建更多跨区域交流平台,让区域间协作的纽带更紧密,让南安商帮的声音更响亮。

巡检“满格电” 护航迎峰度夏



在哈德森(福建)游艇有限公司,国网南安市供电公司工作人员正在进行用电设备检查。

用电安全性。

为全力保障用户安全可靠用电,用心用情搭建联系群众的“连心桥”,该公司工作人员还加大安全用电的宣传力度,通过发放宣传单、开展培训等

形式,向企业和景区普及科学用电和安全用电的基本常识。工作人员还针对企业生产环境和景区旅游设施的特殊情况,提出了合理分配负荷用电、定期检查电气设施等建议,并就一些常

见的用电问题进行了现场解答。

在南安市灵应寺风景区,国网南安市供电公司相关负责人提醒景区,管理人员要关注客流高峰时期电力需求的波动,确保用电设备不超负荷运行,避免在用电高峰时段出现电力供应问题。

国网南安市供电公司通过这些电力宣传活动,进一步增强了企业和景区的用电安全意识,帮助客户做好电力设施的维护与管理,保障电力供应稳定。

此外,在此过程中,国网南安市供电公司纪委持续优化供电服务质量,将供电保障监督关口前移,压实保电责任,督促各专业部门和站所落实电网风险管控、电力保供措施,以严明纪律为迎峰度夏工作保驾护航。

下阶段,国网南安市供电公司将继续做好迎峰度夏电力保供工作,全力保障电网安全稳定运行,为群众清凉度夏提供可靠电力保障。

资讯

九牧集团 入选“中国家居综合实力100强”

本报讯(记者 李杨瑜)近日,纪念“绿水青山就是金山银山”理念提出20周年暨新时代家居发展座谈会举行,九牧集团凭借在科技创新赋能绿色发展方面的突出贡献,入选“中国家居综合实力100强”。

本次座谈会由中国建博会(广州)与中国纪实文学研究会联合主办,以“生态优先、绿色发展”为主题,旨在为家居产业构建从“制造大国”迈向“零碳创新强国”的战略路径,是家居行业最高规格的绿色发展峰会。品牌评选的标准则依照企业创新能力、上市能力、年销售额、媒体美誉度、消费者认可、数字化能力六大指标通过加权计算的方式严格甄选。

当前,家居行业作为制造业重要分支,正经历从“高碳”向“低碳”“零碳”“负碳”的深刻变革。作为家居卫浴行业龙头企业,九牧集团积极顺应绿色低碳发展的新需求,以技术进步驱动绿色、节能、低碳发展。

其中,九牧集团全球首创智能马桶“绿色黑灯工厂”,通过光伏发电、设计减排、节水减排等方式,能源节约30%,每年节约用电1.3亿度,碳减排1.8万吨,每年节约用水相当于1个西湖的水量。同时,该工厂还通过分布式光伏项目,年均发电量约473万千瓦时,相当于每年节约标准煤约1442吨,减排二氧化碳约3935吨。该工厂生产制造的九牧i90数智马桶、X90超静音马桶均入选“世界绿色设计组织推荐绿色设计产品”。

依托绿色科技,九牧集团还实现了生产资源的多次循环利用。集团位于石狮的绿色五金黑灯工厂,通过数字化能源循环管理系统、清洁能源及储能技术的利用,可实现每年减排二氧化碳约9546吨,可回收再利用的废水近60%。其中,废水中的重金属回收利用97%以上,材料再生利用率95%以上,能源节约30%,水处理标准远超国家标准。

固美集团 举办急救培训

本报讯(记者 李杨瑜)近日,固美集团携手南安市红十字会在莲塘厂区二楼培训室开展急救员取证培训。

本次培训采用“理论+实操+情景模拟”三位一体的教学模式,由市红十字会资深急救专家全程指导,系统讲授了急救基础知识、心肺复苏技术、自动体外除颤器使用以及创伤救护技术等核心内容。实操训练中,参训学员分组进行了高强度的模拟演练。

在讲师指导下,参训员工依次完成胸外按压、人工呼吸等CPR全套操作,并熟练掌握了AED设备的使用方法。创伤救护环节,学员们两两配合,练习了环形包扎、螺旋反折包扎等多种包扎技术。

为普及急救知识,提升员工在突发事件和紧急情况下的自救互救能力,营造更安全的工作环境,培训还特别设置了突发事故应急演练,通过模拟真实场景,全面检验学员的快速反应和协同处置能力。“此次急救培训的举办,是公司对员工生命高度重视、积极履行企业社会责任的重要体现,提升了员工在突发状况下的自救互救能力,为守护生命构筑起一道坚实屏障。”该公司董事长陈东升说。

闽旋科技召开月度总结大会 部署7月“四大核心”工作

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 郑华婷)日前,福建省闽旋科技股份有限公司召开6月份总结暨7月份启动大会。会上,该公司总经理陈惠玲回顾过去一个月的工作情况,并提出7月的工作思路:紧扣“恪守本职、效益攻坚、双轮赋能、跨界担当”四大核心,推动经营质量全面提升。

“没有秩序的工作就像没有罗盘的航行,永远到不了目的地。”会上,闽旋科技创始人朱斌表示,无论是各部门工作流程的统筹规划,还是工作环境的合理布局,都应当遵循科学有序的管理原则,方能实现工作效率的最大化提升。

企业发展,人才为先。现场,闽旋科技举行了颁奖仪式,为表现突出员工颁发季度大区团队销售冠军、月度销售亚军及设备爱护特别奖等多项荣誉。此外,现场还举办了7月员工生日会。